

社区免费发放黄手环 近百位老人领取

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 老人不慎走失,牵动着一家人的心,如何让走失老人尽快找到回家的路?昨日上午,新华区矿工路街道民主街社区“退休煤矿工人温馨驿站”门前,市志愿者协会、民主街社区及新华区移民局驻社区工作队的志愿者和工作人员分工合作,为辖区60岁以上的老人免费发放黄手环。

当日上午8时40分左右,记者赶到现场,已经来了不少老人。市志愿者协会的志愿者正在为老人讲解黄手环的使用方法,其他工作人员在为老人们登记信息。9时许,发放活动正式开始。

60多岁的李志群第一个领到黄手环,他显得非常高兴。李志群

说,他在手机通讯录上特意让家人标注了“家属”和“紧急拨打”两个号码,以备不时之需。

家住原市内衣厂家属院3号楼的崔秀荣今年71岁,儿子因为工作忙很少在家。崔秀荣患有眼疾看不清路,每次外出都用拐杖“探路”。当天,社区和新华区移民局驻社区工作队的工作人员来到她家,为其戴上一个黄手环。“这个好,有了它,我就不用担心会走丢了。”老人说。

据志愿者介绍,黄手环是专门为患有阿尔茨海默病以及有走失危险的老人设计的。现场,志愿者还讲解了黄手环的两个用途:

1.手环中间有一个信息存放口,可将老人姓名、家属的电话等一些重要信息写在小纸条上,放在里面。一旦老人走失,市民可凭借

这些信息帮老人回家。

2.黄手环上有一个二维码,老人或其家人可以用手机扫描二维码“注册手环”,根据提示输入家人姓名、联系方式及手环号进行注册。每个黄手环对应一位老人,且只有一个编号。一旦老人走失,市民可以通过扫描黄手环上的二维码查询到老人的具体信息,帮其寻找家人。

近百个黄手环很快就发放一空,现场仍有部分老人没有领到。“没想到活动这么受欢迎。”针对没有领到黄手环的老人,市志愿者协会和社区工作人员一一为其进行了登记。市志愿者协会工作人员表示,他们随后将统一向中国人口福利基金会申请并分发。

另外,本周六下午,市义工联将在幸福街社区高层楼下、



志愿者为老人们登记并向他们发放黄手环。

建东小区小广场、五一路社区小广场三个地方免费发放“防走失定位贴”。“防走失定位

贴”也是黄手环的一种,60岁以上老人持身份证都可免费领取。

今又重阳 社区送暖

重阳节前送关爱

昨日,望着仔细为自己测量血压的医护人员,这位80多岁的老人脸上充满了喜悦。

当日,由新华区中兴路街道联盟路社区举办的“关爱老人健康服务月”活动,在联盟鑫城小区拉开帷幕。据介绍,联盟路社区还将开展为辖区老人上门义诊、举办养生讲座等系列活动,为老人们送去健康与关爱。

本报记者 李英平 摄



曙北社区: 志愿者服务专场受欢迎

□记者 高红侠

本报讯 维修小家电、宣传消防安全知识、义诊、发放黄手环。昨日上午,新华区曙光街街道曙北社区“喜迎重阳”志愿者服务专场在社区楼下小广场举行,受到居民欢迎。

当日上午10时许,社区楼下的小广场异常热闹。理发,测血压、血糖处排起了长队,志愿者一边登记,一边为居民测量。消防安全知识宣传处,志愿者手持灭火器为大家讲解正确的使用方法,同时还宣传用电、用气的安全常识,居民听得很认真。

黄手环发放现场也是人头攒动。80岁的付香琴登记信息后,顺利地领到了一个黄手环。她说:“我年纪大了,出门有时会忘路。有了黄手环,家人再也不怕我会走丢了。”

据曙北社区党总支书记胡连香介绍,重阳节临近,社区联合市志愿者协会开展了这次志愿服务活动。当天共为居民服务216人次,发放黄手环45个。

繁荣街社区慰问老党员和困难家庭

□记者 李霞

本报讯 昨日上午,在卫东区五一路街道繁荣街社区,社区工作人员来到居民朱淑珍家,给她送来了牛奶、鸡蛋、食用油等

慰问品。

朱淑珍今年56岁,是一名老党员。她曾担任繁荣街社区书记。2016年2月退休后,闲不住的她仍热心社区事业,经常为辖区居民义务调

解。

随后,工作人员又来到92岁的老党员杨春兰的家中。杨春兰1925年出生,1945年3月入伍新四军,1958年8月转业,1984年离休。社区工作人员给她送

来了慰问品,还详细询问了老人的健康状况与日常生活起居情况。

据悉,当天,社区工作人员还慰问了5户家有老人的困难家庭。

迎重阳 沿西社区组织专场文艺演出

□记者 高红侠

本报讯 重阳节将至,昨日上午,新华区曙光街街道沿西社区“九九重阳节 深深敬老情”文艺汇演,在市区启明街中段举行。

当日阳光明媚,上午9时许,记者来到演出现场时,不少居民已在现场等候。9时20分,演出在舞蹈《欢聚一堂》中拉开帷幕。独唱、葫芦丝独奏、快板、小品等,精彩节目一一亮相。居民认真地观看,不时报以热烈的

掌声。豫剧联唱、京剧清唱深受老人的欢迎,有的居民还打着节拍跟着哼唱起来。

“年迈的父母啊,我们该如何感恩,您把我们含辛茹苦养大……”诗朗诵《趁父母还在》说出了儿女的心声,听

罢,现场有些人的眼角悄悄湿润了。

据沿西社区党总支书记杨晓敏介绍,重阳节临近,他们联合分包单位新华区直属机关工委,组织居民自编自导了这些节目。



快乐迎重阳

昨日上午,新华区湛北路街道八中北街社区活动室充满了欢声笑语,老人们在进行击鼓传花游戏。当日,八中北街社区开展了“快乐迎重阳”活动。

本报记者 张鹏 摄

金山社区: 陪空巢老人过重阳

□记者 李霞

本报讯 重阳节临近,昨日上午,新华区西市场街道金山社区的志愿者和工作人员,带着蔬菜、大肉、水果等来到辖区空巢老人翟相成、安玉兰夫妇家,陪

他们一起做菜、包饺子迎重阳。

肉片炒蘑菇、炖鸡块、西红柿炒鸡蛋……上午11点多,记者来到翟相成家,只见几名志愿者的有的炒菜,有的包饺子、有的择菜,忙得不亦乐乎。客厅中央的茶几上,还摆着几盘刚做好的

菜肴。

“饺子是萝卜大肉馅的,老年人常吃萝卜,能润肺助消化……”与社区工作人员张松枝一边包饺子一边说。

“过重阳节,儿女们也没这么周到。”今年86岁的翟相成是

一名退伍老兵,与老伴安玉兰结婚60多年了。由于几个儿女都先后成家另过,平时家中只有他与老伴。翟相成告诉记者,社区平时对他们老两口很照顾,经常上门或打电话,解决他们生活中的困难。